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AYKUT TUZCU

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

30 Temmuz 2015 tarihli yazısıdır.
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Dünyanın tepkisini 
okumak ister misiniz? 

27 bin kişi Belediye’ye 
emlak beyannamesi verdi

Sağlık ve eğitim yaz 
boz tahtası değildir2’DE4’TE

4’TE

120 milyon liralık 
arazi vergisi yatırıldı 

4’TE

Almanya’nın en büyük gazetesi Bild’in 
manşeti dün böyleydi.

“Bir kadın olarak sus!”
Haberde, Başbakan Yardımcısı olduğu 

belirtilen 67 yaşındaki Bülent Arınç’ın 
TBMM’nin önceki günkü olağanüstü 
toplantısında HDP Milletvekili Nursel 
Aydoğan’a, “Sus! Bir kadın olarak sus!” 
diye bağırmasının, kadınların dünya 
çapında tepkisini çektiği belirtiliyor. 
(Dünyanın önemli ajansları haber 
bültenlerinde geniş yer verdikleri için 
Bülent Arınç dün dünyanın hemen bütün 
gazetelerinin birinci sayfalarında yer aldı. 

Belediye Emlak ve Arazi Vergi 
bürosundan edinilen bilgilere göre 
vatandaşlar nisan ayı sonuna kadar 
27 bin adet beyanname verdiler. 
Nisan ayı sonuna kadar verilen 
beyannameler karşılığı belediye 
veznesine 120 milyon lira yatırıldı.

Sağlık ve eğitim alanındaki 
politikalar devasa bir gemi 
gibidirler, dümeni kırarak 

rota değiştirilemez

Ülkemizde halen ciddi bir sağlık 
politikası olmadığını söyleyen Prof. 
Dr. Yavuz Coşkun, ülkelerin sağlık ve 
eğitim politikalarının hükümetlere ve 
bakanlara göre değişmemesi, kalıcı 
olması gerektiğini belirtti.

Ali Ersönmez / Eğitimci
Eğitim Sendikacısı

Susmak Baştan 
Kaybetmektir…

4’TE

İnsanın, insana olan tahammül 
ölçüleri her geçen gün biraz daha aşağı 
çekiliyor. Tahammülsüzlük neredeyse 
her alanda ürüyor. Sürekli müdahale 
etmeyi ve ötekini alt etmeyi görev 
bilenler, can yakmayı sürdürüyor. En 
üretken olanı acımasızca çekiçlemeyi, 
iyileştireni bile gözünü kırpmadan 
kırbaçlamayı marifet sayanlar da az 
değil. Oysa bu tutumların her biri, 
insan ruhunu incelikten, zarafetten ve 
güzellikten koparan zehirli bir virüs 
değil mi?

Dünyanın en iyi 100 tatlısı belli oldu: Birinci, 
beşinci ve altıncı sırada Türk lezzetleri yer aldı

Baklava ve fıstık sarmasıBaklava ve fıstık sarması
Antep’i dünya ligine taşıdıAntep’i dünya ligine taşıdı

Dünyanın en iyi 100 tatlısı belli oldu. 
Türkiye, Antakya künefesi ile zirveye 
otururken, 5. sırada GAziantep baklavası, 
6. sırada fıstıklı sarma yer aldı.

TasteAtlas 
tarafından hazırlanan 
"Dünyanın En 
iyi Tatlıları" 
listesi açıklandı, 
listenin zirvesinde 
Türkiye'den bir tatlı 
yer aldı.

En iyi tatlı 
Türkiye'den

Dünyaca ünlü 
gastronomi 
platformu Taste 
Atlas, dünyanın en iyi 
100 tatlısını açıkladı. 
Listede ilk 10’a 
Türkiye’den 3 lezzet 
girmeyi başardı.

Dar gelirli insanlar borçla 
ayakta durmaya çalışıyor

Dar gelirli insanların borçla ayakta durmaya 
çalıştığına dikkat çeken Sosyalist Cumhuriyet Partisi 
Gaziantep İl Başkanı Murat Soycan, ‘’Elektrik, su ve 
doğalgaz faturaları düzenli bir gider olmaktan çıkıp 
aile bütçesini sarsan bir yük hâline gelmiş durumda. 
Pazara çıkan yurttaşlarımız, eskiden aldığı ürünlerin 
yarısını bile alamadığını söylüyor. Bu tablo, kentteki 
yaşam koşullarının ne kadar ağırlaştığını açıkça 
ortaya koyuyor’’ şeklinde açıklama yaptı. 4’TE

Gerçek hassasiyet, çocukların 
hiçbir koşulda böyle bir 

ortama itilmemesiyle başlar
Çocukların uğradığı istismar 

karşısında “hassasiyetle ilgileniyoruz 
denilmesinin yeterli olmadığını 
kaydeden Külekçi, ‘’Gerçek hassasiyet, 
çocukların hiçbir koşulda böyle bir 
ortama itilmemesiyle başlar. Bu, TBMM 
gibi en yüksek kamu kurumunda dahi 
sağlanamıyorsa, Türkiye’deki hiçbir 
çocuk kendini güvende hissedemez. Staj 
adı altında sürdürülen uygulama, uzun 
süredir çocuk emeği sömürüsünün ve 
cinsel istismarın zeminine dönüşmüş’’ 
değerlendirmesini yaptı. 

Sistem, çocukların ucuz 
işgücünedâhil edilmesinin 

aracı haline getirilmiş
Külekçi, ‘’Okul yönetimlerinin, 

MEB’in ve ilgili bakanlıkların gerekli 
denetimleri yapmaması, öğrencilerin 
“iş gücü” olarak görülmesi ve stajyer 
çocukların psikososyal destekten 
yoksun bırakılması bu tür olayları 
kaçınılmaz hale getiriyor. Bu sistem, 
liyakatten uzak kadroların elinde, 
çocukların eğitimi yerine üretim 
süreçlerine ucuz işgücü olarak dâhil 
edilmesinin aracı haline getirilmiş’’ 
açıklamasını yaptı. 

KESK Gaziantep Kadın Meclisi, Türkiye Büyük Millet Meclis lokantasında stajyer olarak 
çalışan öğrencilerin personel tarafından cinsel istismara uğramasına sert şekilde tepki gösterdi 

Gerçek adalet, cezasızlığın bittiği ve 
liyakatin sağlandığı düzende mümkün

KESK Gaziantep Kadın Meclisi Sözcüsü SES Şube Kadın Sekreteri Nazife Külekçi, ‘’TBMM’de yaşanan 
bu utanç verici olay, ülkenin yönetim anlayışındaki çürümenin, denetimsizliğin ve cezasızlığın en somut 
göstergesi. Çocukların istismar edildiği bir ülkede hiçbir kamu kurumu, hiçbir yönetici “sorumluluktan 
muaf ” değil. Gerçek adalet, ancak cezasızlığın bittiği ve liyakatin egemen olduğu bir düzende mümkün’’ dedi. 

Vatandaş, SYV’nın ücretsiz 
dağıttığı kömürü satıyor

Sosyal yardımlaşma vakfı 
tarafından ücretsiz olarak 
dağıtılan kömürlerin para ile 
satıldığını söyleyen Keklik 
Kömürcülük Yönetim Kurulu 
Başkanı Müslüm Keklik, 
‘’Geliyorlar, ‘Beyaz torba 
içerisinde satılık kömür var 
alır mısın’ deyince sosyal 
yardımlaşmanın kömürü 
olduğunu anlıyoruz ve 
almıyoruz. Çuvalın üzerinde 
satılamaz ibaresi olmasına 
rağmen piyasa da satılıyor’’ 
açıklamasında bulundu. 

Kaldırım mağazası 
Türkiye’nin ve bölgenin en büyük kentleri biri olan Antep’te, 

özellikle kırsal kesimlerde bulunan cadde, sokak veya parklar 
işportacıların işgali altında. Karayılan Mahallesi’nde cadde 
üzerinde ayakkabı ve elbise tezgahı kuruldu 4’TE

Antep’te “çevrim içi 
çocuk müstehcenliği 
ve tacizi” operasyonu

Bakan Ali 
Yerlikaya, siber 
suçlarla mücadele 
ekiplerince, son 6 
günde düzenlenen 
operasyonlarda 
301 şüphelinin 
yakalandığını, 
50'sinin 
tutuklandığını 
duyurdu. 4’TE

Sanayi sektöründe ücretli 
çalışan sayısı yüzde 0,3 geriledi

TÜİK’in yayımladığı Ücretli Çalışan 
İstatistikleri, işgücü piyasasında 
sektörler bazında farklılaşan bir 
görünüm ortaya koydu. Sanayi, inşaat ve 
ticaret-hizmet alanlarındaki gelişmeler 
dikkat çekti. Ücretli çalışanlara ilişkin 
güncel eğilimler yakından izleniyor.
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Dünyanın tepkisini 
okumak ister misiniz? 

Aydoğan’a, “Sus! Bir kadın 
olarak sus!” diye bağırmasının, 
kadınların dünya çapında 
tepkisini çektiği belirtiliyor. 
(Dünyanın önemli ajansları 
haber bültenlerinde geniş yer 
verdikleri için Bülent Arınç 
dün dünyanın hemen bütün 
gazetelerinin birinci sayfalarında 
yer aldı. Cinsiyet ayırımı 
haberleri gazetelerin hep birinci 
sayfarında değerlendiriliyor ve 
çok ağır eleştiri alıyor.)

Tabii pandoranın kutusu 
açılınca Bülent Arınç’ın 
kadınlarla ilgili eski söyledikleri 
de yeniden derlenmiş.

Arınç’ın daha önce de 
kadınları hakir gören sözler 
sarfettiği belirtilerek şöyle 
bir liste yapılmış: Kadınlar 
herkesin içinde kahkaha 
atmamalı, edepli giyinmeli 
ve saatlerce cep telefonuyla 
konuşmamalı.

Bu haber aynı zamanda Bild’in 
internet sitesinde de yer aldı.

Internet sitesi izleyicilerin 
yorumlarına özenle yer veriyor. 
Çünkü, öyle yorumlar geliyor 
ki, çoğu zaman haberden daha 
ilginç olabiliyor.

Ancak, bu yorumları 
köşeme almam mümkün 
değil. Almanya’da ve Batı’da 
eleştirilere gösterilen hoşgörü 
bizde yok! Merak edenler 
internetten bulabilirler.

Associated Press’ten Josh Lederman’ın haberi 
‘Turkish attacks on Kurds muddle Obama’s 
Islamic State fight/ Türklerin Kürtlere saldırısı, 
Obama’nın IŞİD’e savaşını karışık hale getiriyor!’ 
bir hayli yankı yaptı. Ben haberi okuduğumda 
yorum sayısı 2056 idi. Bu yorumlardan ikisini 
köşeme alıyorum. Ama önce haberi vereyim.

 Başkan Obama’nın, IŞİD’le savaşmak için 
Türkiye ile tesis ettiği ortaklık yardım etmek 
istediği bir başka grupla arasında anlaşmazlığa 
düşmek riskini taşıyor.

Ancak Obama’yı rahatlatan Türkiye’nin artık 
ortaklık anlaşmasına uyarak IŞİD hedeflerini 
bombalamaya başlaması. Fakat Türkiye’nin 
kıvırarak aynı zamanda hiç beklenmedik şekilde 
Irak’taki Kürt ayrılıkçılara da bomba yağdırması 
anlaşılması güç bir durum yarattı ve Obama’yı 
zor durumda bıraktı. Çünkü, IŞİD’e karşı savaşan 
Kürtlere koalisyon uçakları destek veriyordu.

 Beyaz Saray, NATO müttefikinin PKK 
saldırılarına karşı

kendini savunmak hakkı bulunduğunu 
açıklayarak Türkiye’nin tarafında olduğunu 
belirtti. Fakat Irak Başbakanı Türkiye’nin hava 
saldırılarının ülkesinin egemenliğini ihlal 
ettiğini belirtince ABD’de hemen sessizce bunun 
sona erdirilmesini işaretini verdi.

Merkezi Washington’da bulunan Bipartisan 
Politika Merkezi’ndeki ulusal güvenlik 
direktörüBlaise Misztal, “Bilerek veya değil, 
sonunda ABD Türklerle Kürtler arasında bir 
seçim yapmak zorunda kalacaktır” dedi.

ABD, PKK ile mücadelede Türkiye’ye, 
missillemede ‘akıllı’ olmasını tavsiye etse de hava 
saldırılarının durmadığı görüldü.

Beyaz Saray Sözcüsü Eric Schultz’un, “Çözüm 
sürecine geri dönülmesi” çağrısı Başbakan 
Davutoğlu’nun “PKK silah bırakıp Türkiye’yi 
terk edene kadar hava saldırıları sürecek” 
açıklaması ile atıl kaldı.

Ancak, istemediği hava saldırılarına karşın 
ABD, Türkiye ile Suriye sınırında ‘korumalı 
bölgekurulması çalışmalarını sürdürüyor. 
(Resme bakarsanız, bu bölgeye Türkiye’deki 
iki milyon Suriyeli de yerleştirilecekmiş! Nasıl 
olacaksa!..)

Obama’nın stratejisi Irak’ın ve Suriye’nin 
yerel güçlerinin IŞİD’le savaşına hava desteği 
sağlamak. Irak silahlı güçlerine verilen yoğun ve 
ciddi eğitime rağmen beklentinin altında ama 
kendi dilleri ve nüfusu olan etnik grup Kürtler, 
IŞİD’e karşı önemli kazanımlar elde ettiler.

Uzun haberin önemli sonucunu eski Dışişleri 
Bakanlığı görevlisi, şimdinin önemli bir düşünce 
kuruluşunun başkanı Jon Alterman şöyle 
özetliyor: “Türkiye ile ortaklığın bir bedeli var. 
Kürtlere karşı elinin serbest bırakılmasını şart 
koşuyor.”

Gördüğünüz gibi Obama iki arada bir derede 
kalmış vaziyette.

Bölgedeki yeni İran faktörünü de hesap 
ederseniz, gelecek günlerin neler getireceğini, 
özellikle de bu bataklık bölgede, kestirmek biraz 
zor.

Yorum: GWPanda
Erdoğan’ın başkanlığı altındaki Türkler 

kesinlikle ABD’nin dostu değiller. Türkiye, 
IŞİD’le savaşan Kürtler’in yok edilmesini istiyor. 
Bu da size Türklerin hangi tarafta olduğunu 
anlatmıyor mu? Biz Kürtler’in tedarikçisi 

olmalıyız, onları donatmalıyız, onlara destek 
vermeliyiz. Suudi Arabistan, İran, Suriye ve 
Irak’ın süren savaşta kendi hesapları var. Eğer 
ABD bu savaşı bitirmek istiyorsa bu işi kendisi 
yalnız yapmalı.

Yorum: T.Host
Önce bazı şeyleri netleştirelim. Türkler, 

Kürtlere veya Kürt halkına asla saldırmıyor. 
Türklerle Kürtler deri ve kemik gibidirler. Türk 
ordusu ayrılıkçı Kürtler olan PKK’ya veya 
YPG’ye saldırıyor. Bunlar bir terör grubudur, 
yoldan geçen masum insanları öldürürler. 
Bunların içinde bebekler, öğretmenler, güvenlik 
görevlileri, askerler vardır. İnsanları uykularında, 
bankadan para çekerken öldürürler. Arabaları 
yakarlar, köprüleri havaya uçururlar. Eğer bunlar 
sizin ülkenizde olsaydı ne yapardınız? Bunları 
bilin ki, bana cevap vermeyin.

Obama ne düşünüyor? Amerikalılar’ın tepkisi…

Almanya’nın en büyük gazetesi 
Bild’in manşeti dün böyleydi.

“Bir kadın olarak sus!” 
Haberde, Başbakan Yardımcısı 

olduğu belirtilen 67 yaşındaki 
Bülent Arınç’ın TBMM’nin önceki 
günkü olağanüstü toplantısında 
HDP Milletvekili Nursel

Gelecek sene yapılacak ABD Başkan 
seçimlerinde Demokratlar’ın kesin adayı 
gibi görülen Hillary Clinton saç modelini 
yıllar sonra ilk kez değiştirdi.

Bunun için New York, 5’inci Cadde’deki 
ünlü saç tasarımcısı John Barrett’e giden 
Clinton seçimde kullanacağı saç modelini 
seçti.

Bence çok yakışmış…

Hillary Clinton’ın 600 
dolarlık yeni saç tasarımı

Aykut Tuzcu’nun 
30 Temmuz 2015
tarihli yazısıdır

Mayıs ayı sonunun 

beklenmemesi istendi

İnşaat üretimi, Ekim 2025’te bir önceki aya göre yüzde 0,1 düşüş gösterdi

Hizmet üretimi aylık bazda geriledi!
TÜİK’in ekim ayına ilişkin hizmet ve inşaat üretim endeksi verileri, sektörlerdeki güncel 

eğilimleri ortaya koydu. Hizmet ve inşaat alanlarında farklı yönlü hareketler dikkat çekti. 
Açıklanan veriler ekonomik faaliyetlerin seyrine ilişkin önemli sinyaller verdi.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), Hizmet 
Üretim Endeksi ve İnşaat Üretim Endeksi 
kapsamında Ekim 2025 dönemine ilişkin 
verileri açıkladı. Verilere göre, hizmet 
sektöründe yıllık artış sürerken aylık bazda 
düşüş kaydedildi. İnşaat sektöründe ise yıllık 
bazda artış devam etti.

Hizmet üretim endeksi (2021=100), 2025 
yılı Ekim ayında bir önceki yılın aynı ayına 
göre yüzde 3,4 artış gösterdi. Alt sektörler 
incelendiğinde, ulaştırma ve depolama 
hizmetleri yüzde 0,1 azalırken, konaklama 
ve yiyecek hizmetleri yüzde 5,4 arttı. Bilgi ve 
iletişim hizmetleri yüzde 13,4, gayrimenkul 

hizmetleri yüzde 14,5 artış kaydetti. Mesleki, 
bilimsel ve teknik hizmetlerde yüzde 0,5 
düşüş yaşanırken, idari ve destek hizmetleri 
yüzde 2,6 artış gösterdi.

Hizmet üretim endeksi, Ekim 2025’te 
bir önceki aya göre yüzde 0,3 azaldı. Aynı 
dönemde ulaştırma ve depolama hizmetleri 
yüzde 0,4, konaklama ve yiyecek hizmetleri 
yüzde 0,7 arttı. Bilgi ve iletişim hizmetleri 
yüzde 3,4 azalırken, gayrimenkul hizmetleri 
yüzde 3,3 artış gösterdi. Mesleki, bilimsel ve 
teknik hizmetler yüzde 0,7, idari ve destek 
hizmetleri ise yüzde 1,2 geriledi.

TÜİK İnşaat Üretim Endeksi verilerine 
göre, 2025 yılı Ekim ayında inşaat üretimi 
bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 28,0 
arttı. Alt sektörlere bakıldığında, bina 
inşaatı sektörü endeksi yüzde 28,8, bina dışı 
yapıların inşaatı sektörü endeksi yüzde 21,8 
ve özel inşaat faaliyetleri sektörü endeksi 
yüzde 29,9 artış kaydetti.

İnşaat üretimi, Ekim 2025’te bir önceki 
aya göre yüzde 0,1 düşüş gösterdi. Bu 
dönemde bina inşaatı sektörü endeksi yüzde 
0,2 azalırken, bina dışı yapıların inşaatı 
sektörü endeksi yüzde 1,4 arttı. Özel inşaat 
faaliyetleri sektörü endeksi ise yüzde 0,6 
geriledi.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), Ücretli Çalışan 
İstatistikleri kapsamında 
Ekim 2025 dönemine 
ilişkin verileri açıkladı. 
Buna göre sanayi, inşaat ve 
ticaret-hizmet sektörleri 
toplamında ücretli çalışan 
sayısı, Ekim 2025’te bir 
önceki yılın aynı ayına göre 
yüzde 1,0 artış gösterdi.

Ücretli çalışan sayısı, Ekim 
2024’te 15 milyon 860 bin 
31 kişi düzeyindeyken, 2025 
yılı Ekim ayında 16 milyon 
20 bin 394 kişiye yükseldi.

Alt sektörler 
incelendiğinde, 2025 Ekim 
ayında ücretli çalışan 
sayısının sanayi sektöründe 
yıllık bazda yüzde 3,5 

azaldığı görüldü. Aynı 
dönemde inşaat sektöründe 
yüzde 6,2, ticaret-hizmet 
sektöründe ise yüzde 2,5 
oranında artış kaydedildi.

Sanayi, inşaat ve 
ticaret-hizmet sektörleri 
toplamında ücretli çalışan 
sayısı, 2025 Ekim ayında bir 
önceki aya göre yüzdesel 
olarak değişim göstermedi.

Aylık bazda alt sektörlere 
bakıldığında, Ekim 2025’te 
ücretli çalışan sayısı 
sanayi sektöründe yüzde 
0,3 gerilerken, inşaat 
sektöründe yüzde 0,3 arttı. 
Ticaret-hizmet sektöründe 
ise ücretli çalışan sayısı 
yüzde 0,1 artış gösterdi. 
Cumhuriyet

Sanayi sektöründe ücretli 
çalışan sayısı yüzde 0,3 geriledi

TÜİK’in yayımladığı Ücretli Çalışan 
İstatistikleri, işgücü piyasasında sektörler 
bazında farklılaşan bir görünüm ortaya koydu. 
Sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet alanlarındaki 
gelişmeler dikkat çekti. Ücretli çalışanlara 
ilişkin güncel eğilimler yakından izleniyor.

DİSK/Birleşik Metal-İş Sınıf Araştırmaları 
Merkezi (BİSAM), Kasım 2025 dönemi için 
Açlık ve Yoksulluk Sınırı Araştırma Raporu'nu 
açıkladı.

BİSAM’ın hesaplamalarına göre, dört kişilik 
bir ailenin sağlıklı ve dengeli beslenmesi için 
aylık yapması gereken gıda harcaması tutarı 

27 bin 289 TL’ye ulaştı. Aile bütçesine eğitim, 
sağlık, barınma, ulaşım ve ısınma gibi zorunlu 
harcamalar da eklendiğinde yoksulluk sınırı 94 
bin 393 TL olarak belirlendi.

Raporda, tek başına yaşayan bir kişinin temel 
ihtiyaçlarını karşılaması için aylık en az 43 bin 
882 TL’ye ihtiyaç duyduğu kaydedildi. 

Yoksulluk sınırı 94 bin 393 TL oldu
BİSAM raporunun Kasım 2025 verilerine göre; dört kişilik bir ailenin 

açlık sınırı 27 bin 289, yoksulluk sınırı ise 94 bin 393 TL oldu.
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Emlak ve Arazi bürosu Müdürü İsmail 
Akar, vatandaşlardan sıra bekletilmeden 
beyannamelerin ve arazi vergilerinin alındığını, 
şimdilik bir sıkışıklığın bulunmadığını bildirdi.

Mart ayında yatırıl maya başlanan Emlak ve 
Arazi Vergi beyannamelerinin 31 mayısta sona 
ereceği, bunun için mükelleflerin son günleri 
beklemeden şimdiden rahatça yatırmaları 
öğütleniyor. Her yıl vergi ve beyannamelerin 
yatırılmasının son haftasında büyük izdihamlar 
meydana geliyor. Buda vatandaşların 
yakınmalarına neden oluyordu.

120 milyon liralık arazi vergisi yatırıldı 

27 bin kişi belediyeye 
emlak beyannamesi verdi 
Mayıs ayı sonunun 

beklenmemesi istendi

Belediye Emlak ve Arazi Vergi bürosundan edinilen bilgilere göre vatandaşlar 
nisan ayı sonuna kadar 27 bin adet beyanname verdiler. Nisan ayı sonuna kadar 
verilen beyannameler karşılığı belediye veznesine 120 milyon lira yatırıldı.

Şehrin çiçeklerle 
donatılmasını amaçlayan 
Balkon ve Bahçe Çiçek 
yarışması şehrimizde büyük ilgi 
gördü. Yarışmaya katılmak için 
başvuranların çoğunluğunu 
Binevler, Bahçelievler, 
Öğretmenevleri ve Kavaklık 
mahallesi semtlerinde 
oturanlar oluşturuyor. 

Kültür Müdürlüğü yetkilileri 
Balkon ve Bahçe Çiçek 
yarışması için bu ilginin 
gerçekten çok sevindirici 
olduğunu, ilk kez hazırlanan 
böyle bir yarışmaya 30 kişinin 
başvurduğunu söyledi. 

Balkon ve Bahçe Çiçek 
yarışmasına katılmak 
isteyenler, katılma formlarını 
Belediye Park ve Bahçeler 
Müdürlüğünden ve Kültür 
Müdürlüğünden alabilirler.

Çiçek yarışmasına katılanların 
merkezdeki semtlerden 
olması dikkat çekiyor. Asıl 
çiçeklendirilmesi ve güzel 
bir görünüm kazandırılması 
istenen kenar semtlerden 
şimdilik yarışmaya katılan yok. 
27 mayısa kadar katılanların 
sayısında artma olacağı, yeni 
başvuruların beklendiği ifade 
edildi.

Çiçek yarışmasına ilgi büyük 
Şimdiye kadar 30 kişi yarışma için başvurdu. 

Kenar semtlerden başvuran olmadı

Son günlerde ayakkabı ve giyecek 
hırsızlarının arttığı belirtildi, özellikle 
kenar semtlerde oturan vatandaşlar 
hırsızlardan şikayetçi. Bahçe kapısını 
açık bulan kişi ya da kişiler kapı önünde 
duran ayakkabı ve kuruması için 
bırakılan giyecekleri çaldıkları, bunların 
tespit edilemediği belirtildi.

İki gün önce ayakkabıları çalınan bir 
vatandaş: “Gece televizyon seyrederken 
hırsızın evin bahçesine girdiğinden 
haberimiz olmadı. Dışarı çıktığımız da 

ayakkabıların kaybolduğunu gördük” 
dedi.

Başkalarının böyle bir olaya maruz 
kalmamaları için kapılarım kapalı 
tutmalarını, ev kapısının dışında 
ayakkabılarını bırakmamalarını 
söyleyen vatandaşlar kuruması için 
dışarıya bırakılan çamaşırların da akşam 
toplanmasını istediler.

Vatandaşların bu tür hırsızlıklara karşı 
uyanık olmaları ve olay anında polisi 
haberdar etmeleri istendi.

Ayakkabı, giyecek hırsızlıkları arttı
Bahçe kapısını açık bulan hırsızlar içeri girip ayakkabı ve serili 

elbiseleri toplayıp kaçıyorlar. Gece çamaşırlarınızı toplayın.

Araçlarının içinden yolun açılmasını 
bekleyen sürücüler en çok kurallara 
uymayıp ta yolu kapatan bazı 
sürücülerden yakınıyorlar. Bir sürücü: 
“Biz dakikaIarca kuyrukta beklerken 
bazı uyanık geçinen sürücüler aradan 
çıkıp karşı yolu da kapatıyorlar. Böylece 
trafik arap saçına dönüyor. Diğer yollar 
genişletilirken İnönü caddesine el 
atılmıyor. Bizim de yolumuz genişletilsin 

ve çift yol olsun böylece trafik akışı da 
rahatlamış olur” dedi.

Başka bir sürücü ise: “Eğer bugün bu 
sorun çözülmezse yarın daha da kötü 
olacaktır. Onun için belediyenin buraya 
el atması gerekiyor” dedi. Ayrıca Eski 
Belediye Caddesinin de sabahları park 
eden araçlar tarafından kapatıldığını, 
trafik akışının tamamen durduğunu 
belirtti.

İnönü Caddesi her sabah tıkanıyor 

Vatandaşlar: “Önlem alınmazsa 
yarın daha kötü olacak”

İnönü Caddesinin trafiği her sabah tıkanıyor. Yüzlerce metre 
kuyruk oluşturan araçlar santim santim ilerliyor.

Bir süre önce yaptığımız yayında Alleben 
deresine karışan insan pisliklerinin sağlığımızı 
tehdit ettiğini, bu sudan yararlanan Barak 
ovasındaki köylerin salgın bir hastalıkla karşı 
karşıya gelebileceğini vurgulamıştık. 

Konuyla ilgili olarak Vali Abdülkadir Aksu 
imzasıyla bir açıklama geldi. Açıklamada iller 
Bankasının Humanız'da bir tasfiye tesisi kur 
mak için plan çalışmalarına başladığı bildirildi.

Tasfiye tesisi kurulacak 

Sağlık politikası 
bakanlara ve hükümetlere 

göre değişmemelidir
Coşkun, “Özellikle sağlık ve eğitim 

alanındaki politikalar devasa bir 
gemi gibidirler. Dümeni kırarak 
rota, değiştirilemez. Bakanlar ve 
hükümet değişse de ülkenin sağlık 
politikası değişmemeli. Sağlıklı bir 
sağlık sistemi için tüm tarafların 
görüşlerinin alındığı, kamuoyuyla 
paylaşılan ve uzun vadeli sağlık 
politikaları uygulanmalıdır” diye 
konuştu.

Her birey sağlık 
hizmetinden eşit olarak 

yararlanabilmeli
“Sağlık ticari olan değil, ciddi 

bütçe katkısı ve yatırım isteyen bir 
iştir. Sağlık hizmetinin kalitesini 
sorgulayanlara kulak tıkayamazsınız” 
diyen Coşkun, “Sağlık, gelişmiş 
sosyal bir devletin vermesi gereken 
hizmet alımıdır. Hiç kimsenin bu 
sürecin dışında kalmaması lazım. Ben 
1979- 80 yıllarında İngiltere’deydim. 
Bana dünyanın 8. harikasının ne 
olduğu sorulsa, İngiltere’deki sağlık 
sistemini gösteririm. Sağlık sistemini, 
sadece hekim değil, sistem bazında 
ülkeye yaymak lazım. Sağlığın 
ticari olarak ilişkilendirilmesi, ticari 
meta olarak ele alınması çok yanlış. 
Türkiye’de özellikle cihaz ve malzeme 
konusunda bazı yerlerde yığılma, bazı 
yerlerde de ciddi anlamda eksiklikler 
var. Başka bir ifadeyle hem israf hem 
de soygun var” şeklinde ifade etti.

Bebek ölüm hızı 
AB ülkelerinde binde 
4-5, bizde ise binde 32

Ülkelerin gelişmişlik göstergelerinin 
en önemli etkenlerinden biri olan 
bebek ölüm oranlarının ülkemiz 
de binde 32, Gaziantep’te ise binde 

28 olduğunu, ancak bebek ölüm 
oranlarının özellikle Gaziantep’te bu 
rakamların üzerinde olabileceğini 
söyleyen Coşkun, “Bebek ölüm 
oranları Türkiye genelinde binde 
32, Gaziantep’te ise yüzde 28. Ancak 
ben binde 28'i çok gerçekçi rakamlar 
olarak bulmuyorum. Çünkü kırsal 
kesimde kayıtlara geçme yen pek 
çok bebek ölümlerinin olduğunu 
düşünü yorum. Binde 28’in üzerinde 
olduğunu düşünüyorum, hadi binde 
28’i gerçekçi rakamlar olarak bul 
sak bile bu rakamlar da çok yüksek. 
Çünkü, Avrupa ülkelerinde bebek 
ölüm hızı binde 4-5. Gelişmişlik 
ölçüleri sadece ekonomik anlamında 
değerlendirilemez. Eğitim ve sağılık 
gelişmişlik trendinde önemli rol 
oynayan unsurlardır. Bebek ölüm hızı 
ise en öne çıkan etkenlerden biridir” 
şeklinde açıklama yaptı.

Bebek ve anne ölüm hızı 
oranlan aşağı çekilmeli 

Son yıllarda yapılan aşılama 
kampanyasıyla 20-25 yıldır bebek 
ölüm hızının aşağıya çekildiğini, 
ancak halen istenilen rakamlara 
ulaşılamadığını açıklayan Coşkun, 
“Aşılama kampanyalarının son 20-25 
yılda bebek ölüm hızının azalmasında 
önemli etkisi oldu. Yeni göreve 
geldiğim yıllarda bebek ölüm hızı 
binde 65-70’lerdeydi. Ancak ben 
Türkiye için binde 32’yi, Gaziantep 
için ise binde 28’i halen çok yüksek 
rakamlar olarak buluyorum” diye 
konuştu.

Dünün çocukları bugün kendi 
çocuklarını getiriyor 

17 Yıl görev yaptığı Gaziantep 
Üniversitesi Tıp Fakültesindeki 
görevini sürdürürken, 24 Eylül 2005 
muayenehane açarak da hizmetlerini 
sürdüren Coşkun. “Gaziantep 

Üniversitesi Tıp Fakültesi kurucu 
üyelerinden biriyim. 17. 5 yıldır 
Gaziantep’te çalışıyorum. Burada 
ilk göreve başladığım yıllarda 8-10 
yaşında olan hastalarımdan bugün 
evlenmiş ve çocuklarını artık bana 
getirenler var. Baktığımız çocukları 
büyümüş ve sağlıklı olarak görmek 
güzel" diye konuştu.

Üst gelir grubu sağlıklı 
bebek takibi için geliyor 

Muayenehanesine değişik sosyo-
kültürel düzey ve ekonomik yapıdan 
hastalar geldiğini, ancak sağlıklı 
bebek takibi konusundaki hastaların 
üst gelir grubundan olduğunu 
açıklayan Coşkun, “En üst düzeyden 
en alt düzeye kadar pek çok kesimden 
hastalarımız var. Sağlam bebek takibi 
de yapıyoruz. Yakın il ve ilçelerden 
çok sayıda hastalarımız var. Bunlar 
arasında akademik unvana bakıp 
gelenler de var, üniversitede daha 
önce özel hastamız olup gelenler 
de, uzun süredir takip ettiğimiz 
çocuk alerji hastaları da var. Bir 
çok hastalarımız bizi biliyor. 
Hastalarımızdan daha muayenehane 
açtığımızı duymayanlar da var” dedi.

Zaman konusuna 
azami dikkat ediliyor 

Zamanı kıymetli insanların 
muayenehaneyi daha fazla tercih 
ettiğini söyleyen Coşkun. “Tercih 
sebepleri içerisinde randevulu 
karşılamamızın da önemli bir 
etken olduğunu düşünüyoruz. 
Zamanın kıymetli olduğu bir 
dönemde zamanında kabul edilmek 
ve insanların işlerini zamanında 
bitirmeleri çok önemli. Özel sektörde 
çalışanların vakitleri çok kıymetli bu 
nedenle zamanı iyi değerlendirmeye 
azami dikkat ediyoruz” şeklinde 
açıklama yaptı.

Öncelikli hedef 
sağlık hizmeti vermek 

Sağlık hizmeti alanında etik 
kurallara uygun olarak yapıldığında 
muayenehanenin de önemli bir 
yeri olduğunu, ancak bunu ticari 
bir olay olarak görmenin yanlış 
olduğunu söyleyen Coşkun, 
"Muayenehane, ticarethaneden 
farklıdır. Muayenehaneciliği asla 
ticarethane gibi düşünmeyeceksiniz. 
Öncelikli hedef sağlık hizmeti 
vermek. Muayyenehanecilik 
sağlık hizmetlerinden biri. 
Muayenehanecilik etik kurallar 
içerisinde yapıldığında sağlıklı 
hizmet alımı için önemli yerlerdir. 
Geçmişteki bazı kötü uygulamalar 
bu kuralı değiştirmemektedir" diye 
konuştu.

Akraba evliliği genetik 
hastalıkları artırıyor 

Gaziantep ve çevresinde akraba 
evliliğinin yaygın olduğunu, bu 
durumun genetik hastalıkların fazla 
olmasında olumsuz bir etki olduğunu 
söyleyen Coşkun, “Akraba evliliği 
halen yaygın. Buna bağlı olarak 
ortaya çıkan hasta ve hastalıkları 
ben çok görüyorum. Ebeveynler, 
çocuklarını doktora götürdükten 
sonra ‘Bir de hocaya soralım' diye 
çoğu genetik hastalıklarda bize 
geliyorlar. Ne yazık ki çoğuna 
yapılabilecek bir şey de kalmamış 
oluyor” diye konuştu. 

Sağlıklı bebek takibinin önemli 
olduğunu, bilinçli ailelerin bu konuya 
önem vererek daha az masrafla 
çocuklarını daha sağlıklı büyüttüğünü 
söyleyen Coşkun, ancak annelerin 
bilinçsizliği ve dikkatsizliğin den 
dolayı halen yaz mevsiminde ishaller, 
sarılık ve tifo gibi hastalıkların sık 
görüldüğünü sözlerine ekledi.

Sağlık ve eğitim alanındaki politikalar devasa bir gemi gibidirler, dümeni kırarak rota değiştirilemez

Sağlık ve eğitim yaz boz tahtası değildir
Ülkemizde halen ciddi bir sağlık politikası olmadığını söyleyen Prof. Dr. Yavuz Coşkun, ülkelerin sağlık ve eğitim 

politikalarının hükümetlere ve bakanlara göre değişmemesi, kalıcı olması gerektiğini belirtirken, “Ben 1979-80 yıllarında 
İngiltere’deydim. Bana dünyanın 8. harikasının ne olduğu sorulsa, İngiltere’deki sağlık sistemini gösteririm” dedi. CHP’de bir süre önce görevden alınan CHP 

Şahinbey İlçe Başkanı Deniz Kurdoğlu'nun 
Yaşar Ağyüz ve Ahmet Yılmaz’la birlikte 
hareket ettiği daha önce rakip olan Ağyüz ve 
Kurdoğlu’nun şimdi kongre için birlikte imza 
toplamaya başladığı açıklandı.

Birbirlerinin kuyusunu 
kazanlar ortak oklu 

CHP’liler imza toplamak için koalisyon 
kuran Yaşar Ağyüz-Deniz Kurdoğlu- Ahmet 
Yılmaz üçlüsünün birlikte hareket etmesinin 
kendilerini şaşırttığı ifade ederken, “Birinci 
imzanın atılma tarihinden itibaren 15 gün 
içinde salt çoğunluğun bulması lazım. Bunun 
için de 206-207 oy gerekiyor. Koalisyon 
kurulması iyi. Birbirlerinin kuyusunu kazan 
yapı şimdi bir araya gelmiş kendi seçtirdikleri 
yönetimle mücadele ediyorlar” diye konuştu.

CHP’de şaşırtan ittifak! 

Ağyüz ve Kurtoğlu 
olağanüstü kongre için 
imza toplamaya başladı

Oda tarafından yapılan açıklama da, hükümetin, 
doktorların sorunlarına çözüm bulamadığı ve bu 
konuda iyi bir yaklaşım sergilemediği savunuldu. 
Açıklamada, doktorların, görev ya parken şiddete 
maruz kaldıkları da belirtilerek, şu görüşler 
dile getirildi: "Türk Tabipler Birliğini ve tüm 
tabip odalarını hedef haline getiren mantık, tek 
tek tüm hekimleri hedef haline getirmekte ve 
Türkiye'de olduğu gibi Gaziantep'te de hekimleri 
ve tüm sağlık çalışanlarını hedef tahtasının 
ortasına koymaktadır. İlimizde, önce Cengiz 
Gökçek Devlet Hastanesi’nde bir sağlık çalışanı 
öldürülmüş, bazı ilçelerde yerel yöneticiler 
tarafından tehdit edilmiş ve saldırıya maruz 
kalmışlardı. Son olarak 9 Mart 2006 tarihinde, 25 
Aralık Devlet Hastanesi Acil Servisinde görevini 
yerine getirmeye, çalışan bir meslektaşımız, 
saldırıya uğradı ve darp edildi. Oda olarak bu 
saldırılan kınıyoruz."

Hükümet doktorların 
sorununa çözüm bulamıyor 

Gaziantep-Kilis Tabip Odası, 
çok zor şartlarda görev yapan 
doktorların büyük sıkıntılarla karşı 
karşıya bulunduğunu bildirdi.
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Susmak Baştan 
Kaybetmektir…

İnsan yalnızca insana değil; 
canlıya, doğaya, kültüre ve sanata 
da ezberindeki uydurma peşin 
hükümlerle yön vermeyi alışkanlık 
hâline getirmiş görünüyor. 
Birbirimizin hayatlarını daraltırken, 
birileri kendi localarında gülüşüp 
seyirci kalıyor. İster savaş diyelim 
ister kavga; ister çatışma, düşmanlık, 
ayrışma ya da birbirini anlamama… 
Dünyanın kuruluşundan bu yana, 
denetimde tutma ve yok etme-ya 
da yaşatmama-fikri her şeyi önüne 
katıyor.

Yeryüzünün acılarını, derin 
üzüntülerini ve insanın yüreğinde 
ateşler harlayan yine insanın kendisi 
değil mi? Çoğu zaman, insanın 
kıyımcı ve tüketen yerde saf tutmasına 
anlam veremeyiz. Tam da bu noktada 
savunma mekanizmaları devreye 
girer; “minareyi çalan kılıfını çoktan 
hazırlamıştır.”

Öfkeyi yeryüzünün her coğrafyasında 
bu denli koşturmak, parıldayan her 
duyguyu terk etmekten başka neye 
yarıyor? Yaşamın arşivinde; dertsiz, 
tasasız, şiddetsiz, öfkesiz ve herkesin 
güven içinde yaşadığı bir zaman dilimi 
var mıydı, bilmiyorum. Ama “tuzu 
kuru” olanlar hep vardı; sayıları az 
olsa da etkileri büyüktü. Çoğunluğun 
sırtında gocunmadan dolaşıp aldatıcı 
hikâyeleri yazanlar da onlardı. 
Yıkımlara vesile olan her öykünün 
iç yüzünü gizlemekteki ustalıkta ve 
bu denli tasasızlıkta, onların payı 
büyüktü.

Oysa duyarlılık, hayatın gereği 
değil miydi? Duyarlılık; öteki kıyıda 
durana ses olmak, hayatın talanına 
“dur” demek, bir başkasının hüznünü 
ve kederini sahiplenmek, sevilmesi 
gerekeni sevmek ve karanlığı 
umudun içinden söküp atmaktır. 
Duyarsızlaştığımız oranda yok olur-
yok ederiz; duyarlılaştığımız ölçüde 
var oluruz. Avazı çıktığı kadar bağıran 
sesleri susarak dinlemek ya da hiç 
duymamak, tarihi talan eden tam da 
bu hâl değil mi?

Dünyayı felç eden derin bir 
eşitsizlik var: sevinçte eşitsizlik, 
hüzünde eşitsizlik… Sevinenlerin az, 
üzülenlerin çok olduğu; ezenlerin az 
ama ezilenlerin kalabalık olduğu bir 
dünya bu.

Apolitizmin kara propagandası, 
insanı nesnel algılamaktan 
alıkoyuyor; gelenekselle yetinmeye 
alıştırıyor.  Tepkisizleştiriyor; 
doğruya doğru, kötüye kötü demeyi 
unutturuyor. “Celladına âşık olma 
sendromu,” sömürüyü ve köleleşmeyi 
normalleştiriyor.

Taşlaşmış bir yürekle, barut kokan 
bir zihinle ömür sürmeye kalkışmak, 
geri dönülmez bir teslimiyet değil 
mi? Duygulu olmak ve kulaklarımızı 
dolduran çığlıkları işitmek, onlara 
yanıt olmak zorundayız. Acılı sesi 
duyup karşılık vermeyenlerin, bu 
dünyaya iyiliği dokunmaz.

İnsanın içindeki yaşamı bir şelaleye 
dönüştüren; zihinsel ve duygusal 
diriliştir, sevilmek, bilinmek ve değer 
görmektir. Ama dünyanın her yanı 
kötülükle kuşatılmışken, iyimserlik 
yaşanmıyor. Yaşatılmıyor…

Çürüyen ve özünden kopan o kadar 
çok şey var ki, iyi günlere giden umut 
bile cılızlaşıyor. Belki de “insanın 
kendisine düşmanlığından başka 
düşmanı yoktur” diyenler haklıydı.

Yeryüzünde, başımızın üzerinden 
kocaman ağıtlar dökülüyor; 
genç hayatlara ateş düşüyor, taze 
hayaller sönüyor. İyiyle kötüyü ayırt 
edemediğimizden değil; bize öğretilene 
uygun adım selam durduğumuzdan, 
karanlıkla aydınlığın çarpışmasında 
taraf olmaya cesaret edemediğimizden 
susuyoruz. Oysa susmak, baştan 
kaybetmektir.

İnsanın zihnine yerleşen şey, onun 
kaderini-ve tarafını-belirler. İnsanın 
yıkılmaması gereken yeri kalbidir. 
Ölüme karşı yaşam, savaşı yıkan 
barış, sömürüyü alt eden adalet ve 
esarete “dur” diyen özgürlük; ancak 
yıkılmamış bir kalpte ve temiz kalan 
bir zihinde yeşerir.

Yaşıyor olmak, mücadele etmekten 
başka bir şey değildir.

“Karanlığı delmeyi bilen, aydınlığı 
uçarak geçer.”

İnsanlık tarihi karanlığın tarihi olmak 
zorunda değil. Dünya tarihi; savaşlar, 
şiddet, sömürü, öfke ve yok etme 
üzerine yazılmak zorunda değil. Yeni, 
aydınlık bir tarih; yeryüzüne gelen 
herkes tarafından yeniden yazılabilir 
—ve yazılmalıdır. Her birimizin 
bırakacağı küçücük bir ışıltı bile, özgür 
ve eşit bir gelecek için yeterlidir.

Yararlanılan Kaynak ve alıntılar:
1.Revan-Abdullah Aren Çelik
Yararlanılan Kaynaklar:
2.Özgürlük ve Bilgi-Michel Foucault

Taste Atlas, bu yılın tatlı listesini 
yeniden hazırladı. Bu kapsamda 
dünyanın en iyi tatlısı Türkiye'nin 
Antakya yöresine ait künefe oldu.

Tel kadayıfı, tutsuz peyniri ve 
şerbetin buluştuğu Künefe tatlısı, 
çıtır dokusuyla damaklarda 
unutulmaz bir iz bırakıyor. Tel 

kadayıfın arasına konulan özel 
tuzsuz peyniriyle tereyağında 
kızartılan ve üzerine dökülen 
şerbetiyle mükemmel bir tada 
dönüşen Antakya künefesi dünyanın 
en iyi tatlısı seçildi.

Taste Atlas'ın hazırladığı 
"Dünyanın en iyi 100 tatlısı" 
listesinde Gaziantep baklavası 5. 
sırasında yer aldı.

Fıstıklı sarma ise 6. sırada kendine 
yer buldu. Bianet

Dünyanın en iyi tatlılarında ilk 10 
şu şekilde:

1. Antakya Künefesi – Türkiye
2. Clotted Cream Ice Cream – 

İngiltere
3. Gelato al Pistacchio – İtalya
4. Strudel di Mele – İtalya
5. Gaziantep Baklavası – Türkiye
6. Fıstıklı Sarma – Türkiye
7. Tembleque – Porto Riko
8. Crêpes Sucrées – Fransa
9. Tinginys – Litvanya
10. Pão de Ló de Ovar – Portekiz

Baklava ve fıstık sarması
Antep’i dünya ligine taşıdı

Çocuklar ya okuldan 
kopuyor ya da çalışmak 

zorunda kalıyor 
Ekonomik tablonun en ağır şekilde 

çocukları etkilediğini sözlerine ekleyen 
Soycan, ‘’Gaziantep’te çok sayıda çocuk 

ya okula hiç gidemiyor ya da okulu 
yarım bırakmak zorunda kalıyor. 
Bunun nedeni çok açık; ailelerin 
gücü yetmiyor. Eğitim kâğıt üzerinde 
ücretsiz deniyor ama gerçekte servis 
parası, kırtasiye masrafı, beslenme 
gideri ailelerin sırtına yükleniyor. 

Çocuklar ya okuldan kopuyor ya 
da çalışmak zorunda kalıyor. Bu bir 
tercih değil, yoksulluğun dayattığı bir 
zorunluluk’’ ifadelerini kullandı. 

Gelirler artmıyor ama 
her şeye zam geliyor

Kentte yoksulluk, hayat pahalılığı 
ve zorlaşan yaşam koşullarının artık 
herkesin bildiği ve her gün yaşadığı 
bir gerçek olduğunu kaydeden 
Soycan, ‘’Bugün bu kentte binlerce 
emekçi aile, aldığı ücretle ay sonunu 
getiremiyor. Kira ödemek, mutfağı 
doldurmak, çocukların okul masrafını 
karşılamak her geçen gün daha da 
zorlaşıyor. Gelirler artmıyor ama her 
şeye zam geliyor. Bu durum geçici 
bir sıkıntı değil; uzun süredir biriken 
ve derinleşen bir sorun hâline geldi’’ 
açıklamasını yaptı. 

Ortaokul ve lise çağındaki 
çocuklarda okul terkleri 
daha görünür hâle geldi

Ortaokul ve lise çağındaki 
çocuklarda okul terklerinin daha 
görünür hâle geldiğini, bazı çocukların 
kayıtlı görünse bile fiilen okula devam 
edemediğini vurgulayan Soycan, bu 

durumun eğitimden kopuşun ne kadar 
yaygınlaştığını gösterdiğini, çocukların 
eğitimden uzaklaşmasının, yalnızca 
bireysel bir kayıp değil aynı zamanda 
toplumun geleceği açısından da ciddi 
bir sorun anlamına geldiğini belirtti. 

Okuldan kopan her çocuk, 
yoksulluğun içinde 

kalmaya mahkum ediliyor
Soycan, ‘’Çocukların küçük 

yaşta eğitimden uzaklaşması 
sadece bugünün değil, yarının da 
sorunudur. Okuldan kopan her çocuk, 
yoksulluğun içinde kalmaya mahkum 
ediliyor. Bu durum Gaziantep gibi 
sanayisi güçlü bir kent için ayrıca 
düşündürücü. Üreten bir kentte, 
çocukların geleceksiz bırakılması 
kabul edilemez. Kentte üretim 
sürerken, bu üretimin yükünü taşıyan 
emekçilerin çocuklarının eğitimden 
kopması büyük bir çelişki. Çocukların 
erken yaşta çalışmaya itilmesi, kısa 
vadede aileleri ayakta tutuyor gibi 
görünse de uzun vadede yoksulluğu 
daha da kalıcı hâle getiriyor’’ 
değerlendirmesinde bulundu.  Haber 
Merkezi 

Dar gelirli insanlar borçla 
ayakta durmaya çalışıyor

Her istismar vakasında 
olduğu gibi bu 

olayda da aynı tablo 
karşımıza çıkıyor

‘Her istismar vakasında olduğu gibi 
bu olayda da aynı tablo karşımıza 
çıkıyor’ diyen Külekçi, ‘’Birkaç 
personel açığa alınmakta, süreç “idari 
soruşturma” ile sınırlı tutulmakta, 
ardından dosyalar sessizce kapatılıyor. 
İstismarın gerçek failleri kadar, 
olayı bilip susan, önlem almayan ve 
sorumluluğu gizlemeye çalışan herkes 
suç ortağı. Bu düzen değişmedikçe, 
TBMM’de de, okulda da, yurtta da 
çocuklar istismar riskiyle baş başa 
bırakılacak’’ şeklinde konuştu. 

İstismara karışan ve sessiz 

kalan tüm yöneticiler 
için adli ve idari işlem 

başlatılmalı
Külekçi, ‘’Eğitim Sen olarak bu 

olayın yalnızca “birkaç personelin 
suçu” olarak gösterilmesine izin 
vermeyeceğiz. Gerçek sorumlular 
hesap vermeli. TBMM dâhil 
tüm kamu kurumlarında; stajyer 
öğrencilerin çalıştığı alanlar derhal 
denetlenmeli. Eğitim süreçleri 
boyunca çocukların güvenliği ve 
psikolojik destekleri sağlanmalı. 
Liyakatsiz görevlendirmelere, torpilli 
kadrolaşmalara son verilmeli. 
İstismara karışan veya sessiz kalan 
tüm yöneticiler hakkında adli ve 
idari işlem başlatılmalı’’ çağrısında 
bulundu. Haber Merkezi 

Gerçek adalet, cezasızlığın bittiği ve 
liyakatin sağlandığı düzende mümkün

Keklik, ‘’Kömür dağıtımında en 
başından beri adaletsizlik var. Bu 
sorunun çözümü için ilgili kurumlara 
başvurularda bulunduk. Yetkililer bizi 
yargıladılar, ama gerekli belgeleri de 
kendilerine ibraz ettik. Bu kömürler, 
dağıtım sahasına ton üzerinden gelir. 
Her vatandaşa torba ile veriyorlar. 20-
22 kilogram gelen torbalar 25 kilogram 
üzerinden dağılıyor. Böyle olunca bir 
kamyonda 2 ile 2,5 ton kömür fazlası 
oluşuyor. Bu kömürleri ise el altından 
satıyorlar. Eğer aksini iddia ediyorlarsa 
torbaları tartsınlar’’ ifadelerini 
kullandı. 

Kömür satışları geçen 
yıla oranla çok düştü

Kömür satışlarının geçen yıla 
oranla çok düştüğünü söyleyen 
Keklik, ‘’Sosyal yardımlaşma 
vakıfları tarafından ücretsiz kömür 
dağıtılması ve doğalgaz kullanımının 
yaygınlaşması satışlarımızı olumsuz 
etkiledi. Bunun yanı sıra kış 
mevsiminin ortasında olmamıza 
karşın havaların güneşli olması 
satışlarımızı daha da geriletti. Maddi 
durumu olmayan vatandaşlarımız, 
yakıt ihtiyacını sosyal yardımlaşma 
vakıflarından karşılıyor. Aynı dağıtım 
köylerde de yaşanıyor. Bu da satışları 
etkiliyor’’ tespitini yaptı. 

Can çekişen esnaf 
vergisini ödeyemiyor

Satışlarından düşmesinden 
kaynaklı olarak esnafın çok zor 
durumda olduğunu sözlerine ekleyen 
Keklik, ‘’Para kazanamayan esnaf, 
giderlerini karşılayamıyor. Can 
çekişen esnaf, vergisini ödeyemiyor. 

Sosyal yardımlaşma vakıflarının 
havayı kirletici kömür dağıtması 
yerine kömürlerin kupon şeklinde 
esnafımızdan alınırsa hem sektörümüz 
kazanır hem de vatandaşımız 
kaliteli kömür yakmış olur’’ 
değerlendirmesinde bulundu. 

Vatandaşımız torbayla 
kömür alıyor

Vatandaşın alım gücünün gözle 
görülür şekilde azaldığına dikkat 
çeken Keklik, ‘’Vatandaş, bırakın 
kömür almayı gıdasını zor temin eder 
hale geldi. Bir ton kömür 9 bin 500 
TL. Yani ton ile kömür alacak gücü 
olmayan vatandaşımız torba torba 
almaya devam ediyor. Kredi kartına 
bile en fazla 3 taksit yapılabiliyor. 
Kredi kartı ile satış yaptığımızda 
yüzde 7 komisyon kesiliyor, komisyon 
kesilmesi ise kazancımızın azalması 
anlamına geliyor’’ dedi. 

Sosyal medya üzerinden 
satılan ucuz kömürlere 

itibar edilmemeli
Sosyal medya üzerinden satılan 

ucuz kömürlere itibar edilmemesi 
uyarısında bulunan Başkan Keklik, 
‘’Tonunu 9 bin 500 liraya sattığımız 
kömürün tonunu sosyal medyada 6 
bin 500 liraya satıyorlar. Bu rakam 
kömürün geliş fiyatı bile değil. 
Ucuz satılan kömürlerde hile vardır. 
Ya torbaları ya da torbanın içi 
değiştirilmiştir. Vatandaş, herhangi 
bir mağduriyet yaşadığında satıcıyı 
bulma şansı da yok. Ancak bizim 
esnafımızdan aldığı kömürde bir sorun 
yaşarsa mağduriyeti giderilir’’ şeklinde 
konuştu. Haber Merkezi 

Vatandaş, SYV’nın ücretsiz 
dağıttığı kömürü satıyor

Antep, kural tanımaz bir şehir 
olmayı sürdürüyor. Dükkan önüne 
duba konusundan kaldırıma araç 
park edilmesine karşın birçok 
sorunun yer aldığı şehirde, kaldırım 
üzerinde açılan tezgahlar büyük 
tepki çekti. Adeta kaldırımı işgal 
eden işportacıların rahat tavırları pes 
dedirtti. Ortaya çıkan bu manzara 
zabıtaların görevlerinin iyi şekilde 
yaptığını bir kez daha ortaya çıkardı. 

Vatandaş, ‘’Gördüğüm bu manzara 
karşısında büyük şok yaşıyoruz. 
Antep, kural tanımaz bir kent oldu. 
Kaldırım üzerinde elbise veya 
ayakkabı satmak nedir? Sonuçta 
bunları insan giyiyor. Bu ürünlerin 
sağlıksız bir şekilde satılmasına 
kesinlikle izin verilmemeli. 
Zabıtaların bu konuya derhal el 
atmasını insan sağlığını koruması 
lazım’’ dedi. Haber Merkezi 

Kaldırım mağazası 

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, sosyal 
medya hesabındaki paylaşımında, 
55 il merkezli “çevrim içi çocuk 
müstehcenliği ve tacizi", "yasa dışı 
bahis ve nitelikli dolandırıcılık" 
suçlarına yönelik 6 gündür süren 
operasyonlarda 301 kişinin gözaltına 
alındığını bildirdi.

Zanlılardan 50'sinin sevk edildikleri 
adli makamlarca tutuklandığı, 39’u 
hakkında adli kontrol hükümlerinin 
uygulandığı bilgisini veren Yerlikaya, 
diğer şüphelilerin işlemlerinin ise 
sürdüğünü belirtti.

Bu kişiler aracılığıyla işlenebilecek 
"çocuk müstehcenliği", "dolandırıcılık" 
ve "yasa dışı bahis" gibi siber suçlardan 
vatandaşların maddi ve manevi zarar 
görmesini engellediklerine dikkati 
çeken Yerlikaya, şunları kaydetti:

"Emniyet Genel Müdürlüğü 
Siber Suçlarla Mücadele Daire 
Başkanlığımız ve MASAK 
koordinesinde, il emniyet 
müdürlükleri siber suçlarla 
mücadele şube müdürlüklerince 
yapılan çalışmalar sonucu Adana, 
Afyonkarahisar, Amasya, Antalya, 
Ankara, Aydın, Balıkesir, Bolu, 
Burdur, Bingöl, Bursa, Çanakkale, 
Çorum, Denizli, Diyarbakır, 
Erzurum, Erzincan, Elazığ, Düzce, 
Gaziantep, Gümüşhane, Hatay, 

Hakkari, Iğdır, Isparta, İstanbul, İzmir, 
Kahramanmaraş, Karaman, Kayseri, 
Kırklareli, Kırşehir, Konya, Kocaeli, 
Kütahya, Malatya, Manisa, Mardin, 
Muş, Mersin, Muğla, Niğde, Sakarya, 
Samsun, Sivas, Siirt, Şanlıurfa, Şırnak, 
Tokat, Trabzon, Tunceli, Uşak, Van, 
Yalova ve Zonguldak’ta düzenlenen 
operasyonlarda yakalanan şüphelilerin 
savcılıklarımızca haklarında 
soruşturma başlatıldı.

Şüphelilerin, müstehcen çocuk 
görüntüsü barındırdıkları, sosyal 
medya platformları ve oltalama 
(phishing) siteleri üzerinden 
'yatırım danışmanlığı, ürün satışı, 
sosyal yardım, düşük faizli kredi' 
temalarını kullanarak vatandaşlarımızı 
dolandırdıkları, kişisel verilerin 
paylaşımı ve sorgulama konularında 
paylaşımlar yaptıkları, yasa dışı bahis 
ve kumar oynattıkları, yasa dışı bahis 
sitelerinde para nakline aracılık 
ettikleri ve reklamını yaptıkları tespit 
edildi."

"Bu suç şebekeleriyle mücadelemizi 
aralıksız sürdürüyoruz. Lütfen daha 
dikkatli olalım. Şüphelendiğiniz 
bir durumda hemen 112 Acil Çağrı 
Merkezimizi arayın. Biz gereğini 
yapalım" uyarısında bulunan 
Yerlikaya, operasyonlarda emeği 
geçenleri tebrik etti. T24

Antep’te “çevrim içi çocuk 
müstehcenliği ve tacizi” operasyonu


